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Diplomáciai akció 
Szerbiában.

A szerb fanatikusok álma Bosz­
niának Szerbiához leendő csatolása. 
Princip golyóját is ez az utópia irányí­
totta, a szerajevoi bombák ennek a 
vágynak, ennek a gondolatnak a szol­
gálatában állottak. A szerb fanatismus 
az idegen országok területén élő szer- 
bekre épp úgy kiterjesztette hálóját, 
mint ahogyan ezt egy másik balkáni 
állam teszi Magyarországon élő faj ro­
konával. A szerb hajtogatás már lát­
ható és reánk nézve igen szomorú 
eredményekkel járt — a másik hajto­
gatásnak kézzel fogható eredményei 
ugyan nincsenek, de hát okos poiiíi- 
ka-e bevárni e lázadó kedélyek kitörését?

Hire jár, hogy a Monarchia nyi­
latkozatot fog kivárni Szerbiától, amely­
ben Boszniára vonatkozólag désinte- 
ressement-ját jelentené ki. Vagyis a 
hivatalos Szerbia kell szembeszálljon 
a Boszniára való szerb aspirációk gon­
dolatával.

Ez az érdcktelenségi nyilatkozat 
kétségtelenül le fogja hűteni a szerb 
Boszniáról álmadozúk lázas gondola­
tait. És Szerbiáról lévén szó, komoly 
következményei is lesznek ennek a 
nyilatkozatnak, mert casus belli-nek 
lesz minősíthető minden olyan tény­
kedése Szerbiának e nyilatkozat után, 
amely a Bosznia birtokáért vagy meg­
szerzéséért Szerbiából indulna ki.

Egyenrangú s egyenlő erőkkel 
rendelkező államok között az ilyen 
nyilatkozatoknak csak addig van je­
lentőségük, amig azt mindkét részről 
komolyan meg akarják tartani. Szer­
biát egyszerűen kényszeríteni fogjuk 
annak betartására, amihez jelentékeny 
erőforrás lesz a szeri) határon meg­
erősítendő katonai kordon.

Szerbiával szemben — ha désin- 
teressement-járó! a nyilatkozatot meg­
adja — körülbelül rendbe is volnánk. 
De nem ártana hasonló erélyes rend­

szabályokkal fellépni Románia ellen is, 
hogy Magyarország erdélyi részeire 
vonatkozólag adja ki ezt a nyilatkoza­
tot- A katonai kordont a román ha­
tárra is ki kell terjeszteni, mert a sze­
rajevoi szomorú példa is mutatja, hogy 
sokkal észszerűbb preventive elejét ven­
ni a bajoknak, mint az „eső utánkö- 
penyeg“ politika. (M)

Újabb huzavona az ipartestületnél.
Brassó, július 11.

Kissé rossz cimet adtunk ennek a cikk­
nek. Nem azt kellene mondani, hogy már 
megint kezdik, hanem azt, hogy még min­
dig folytatják! Értve alatta azt a szerencsét­
len huzavonát, amely hihetőleg el vezet oda, 
hogy az 1500 taggal biró brassói ipartestü­
letet a miniszter feloszlatja.

Hát valóban ez lenne a leghelyesebb 
megoldás.

Sajnos, erre a törvénynek nincs elég 
ereje, de hogy igy tovább már nem mehet, 
azt talán végre az intézőkörök is belátják, 
s ha másként nem, hát miniszteribiztos ki­
küldésével kell rendet csinálni a brassói ipar­
testületnél.

Eltekintve a már évek óta húzódó tit­
kárválság által előidézett áldatlan visszavo­
nástól, a legutóbbi időben a harc heve csak 
nem csillapul. Sőt talán dühösebben dúl 
mint eddig.

A Kászonyi-rezsim távozása után azt 
lehetett hinni, hogy a bajok megszűnnek, 
mert minden ellenzéki azt hangoztatta, hogy 
az uj vezetőséget támogatni kell.

Sárosy Lajos, az uj elnök nem sokat 
lendíthetett a testület sárba ragadt szekerén, 
mert rövid működése alatt — miért, miért 
nem, a kereskedelmi miniszter kimondotta, 
hogy a vezetőség már 1911 óta jogtalanul 
működik, mire az elnök és az egész vezető­
ség lemondott.

Jött az interregnum, s az ügyeket az 
iparhatósági biztos, Bolesch Rezső vezette.

A junius 28-ára egybehívott rendkívüli 
közgyűlést határozatképtelenség miatt nem 
lehetett megtartani, a julius hó 5-én meg­
tartott közgyűlésen aztán 57 szavazattal el­
nökké választották Balogh Györgyöt, aki már

közmegelégedésre huzamosabb ideig alelnöke 
volt a testületnek.

Úgy az ő, mint az elöljáróság! tagok 
megválasztása után remélni akartuk, hogy az 
„ellenzék“ végre megunja az áldatlan harcot 
és megnyugszik az eredményben és békés 
munkával telhet az idő.

E helyett az „ellenzék“ megint össze­
szedett vagy 40 aláírást és a választást meg­
fellebbezte.

Persze, hogy megfellebbezte, mert ez­
zel a titkárválság végleges elintézését megint 
el lehetett odázni nehány hónapra. Hiszen 
nem az a cél, hogy a testületnél rend legyen, 
hanem az, hogy minél tovább tartson a 
cháosz, a zavar.

Nem kell hozzá nagy szellemi tehetség, 
hogy ennek igazságát beláthassa mindenki, 
ha tudjuk, hogy a most megválasztott Balogh 

I György elnök a Kászonyi elnöksége idejé- 
í ben alelnöke volt az ipartestületnek, s igy 

az ügyeket jól ismeri.
Ahoz sem kell nagy jóstehetség, meg­

jövendölni, hogy az „ellenzék“ a tanács eset­
leges jóváhagyó intézkedését is megfellebbezi, 
amint hogy bizonyos, hogy ha a tanács az 

I „ellenzék“ szájaize szerint dönt, ezt meg a 
vezetőség felebbezi meg.

így aztán az alispáni döntés bizonyára 
I felkerül a minisztériumba, ahol aztán végleg 

döntenek, de addig eltelik megint vagy egy 
esztendő és a stagnálásnak csak az iparos­
ság issza meg a levet.

Ha azonban a minisztériumban lesz 
egy kis józan belátás, hát majd miniszteri­
biztost küldenek Brassóba és az talán rendet 
tud itt csinálni, mert maguk az iparosok er­
re már képtelenek.

Vagy talán jobb lenne, ha a sok huza­
vona elkerülése céljából már most küldene 
ki a miniszter egy erélyes biztost és nem 
várná meg mig teljesen felborulnak itt a tes­
tületi állapotok.

bútorok és háztartási 
tárgyak beraktározása, 
teljes felelősség mellett, 

I tiszta, szeli ős, száraz, biztosított helyi­
ségekben. A iköltöxködések bútor- 
kocsival, vagy anélkül. Költségvetések 
díjtalanul. Összeköttetés minden na- 

I gyobb helyen. — Távbeszélő: 37. sz.

Einzig Bernét
Hirscher-utca 2. szám.

Telefon 380.
r t h e I m i e György műszerész.

BRASSÓ, Kapu-utca 41. telefon 380.
El&ö különlegességi üzlet, mű­
szerek- és az összes hoxzá- 
«• víí.ó alkatrészekben.

finom műszerész műhely.

Szabadulom modellek kidoigo- 
t: zása. •: B

Gramofonlemezek a legnagyobb választékban.
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2. oldal.

A I.
Hurokra került kóborgó cigányok.

Brassó, julius 11.
Az elmúlt évben a vásárra járó iparo­

sokat egy szervezett tolvajbanda garázdálko­
dása rémitgette.

Alig volt a környéken olyan országos 
vásár, amelynél a hazatérő kocsikat meg ne 
dézsmálták volna.

Hosszas, elkeseredett hajsza és nyomo­
zás után sikerült a csendőröknek a tettese­
ket kóbor cigányok képében kinyomozni és 
a brassói kir. törvényszéknek átadni.

A banda tagjai a következőkből állot­
tak :

Moldován Riéke, 19 éves lopásért már 
kétszer büntetett, Lungu Csukurel lopásért 
4-szer, hatóság elleni erőszak és szándékos 
emberölésért egyszer büntetett, Grad un Lina 
lopásért 4-szer, súlyos testisértésért egyszer 
büntetett, Rupa Mária és Rupa Trézsi lopá­
sért 4-szer ill. 6-szor büntetett, Golcs Zag- 
rav és id. Breica Miklós lopásért 1 —1-szer 
büntetett cigányok.

Orgazdájuk volt többek között Gra- 
ciun György ujtoháni kovács mester és neje 
is.

Élénk részt vett még a „kiránduláso­
kon Tódor Miklós és Breica Péter, lopásért 
már számtalanszor büntetett cigány és Bar­
kát János oláh földműves.

A banda bünlajstromából felemlítjük az 
alábbiakat :

Zernesten elloptak Popelea Miklóstól 
170 korona kézpénzt. Ebből 110 koronát az 
egyik cigányasszonynál megtaláltak.

Feketehalomban elakarták vezetni az 
istállóból Buhn Tamás 200 koronát érő lovát 
és amikor a gazda észrevette a dolgot még 
megtámadták és egy csizmával agyba-főbe 
verték.

A sárkány-fogarasi országúton a vá­
sárról jövő Turóczy Mózes brassói csizma­
dia-mester kocsijáról leloptak 280 korona ér­
tékű csizmát és cipőt.

A brassó-szászhcrmányi országúton a 
szintén vásárról jövő Miske László kocsijá­
ról emeltek le 642 kor. értékű hárászken- 
dőt.

Csiki Mózes brassói csizmadia-mester 
kocsijáról elloptak 300 korona értékű láb­
belit.

Sárkányban Bukurenciu Jánostól egy 
zsák viaszkot loptak és egy még ismeretlen 
károstól egy pár finom gombos cicipőt.

Végül Sarkaicán Ludó Antalnétól el­
vittek 20 korona készpénzt, vásznat és egy 
kendőt 60 kor. értékben. Ugyanitt Lakatos 
B. Jánost halállal és lopásért való feljelen­
téssel fenyegették meg, hogy ha 100 korona 
értékű szekerét nem adja el nekik 50 koro­
náért.

A banda tagjainak egy részét már a 
brassói törvényszék nem régen elitélte és a 
tegnap tartott tárgyaláson, melyen dr. Jahn 
Frigyes táblai biró elnökölt, — még nehá- 
nyan állottak törvényt.

Ez alkalommal Rupa Mária, Rupa 
Trézsi, Breica Péter és Barbát János ültek a 
vádlottak padján. Az első három lopással, az 
utolsó orgazdasággal volt vádolva.

Ezt az oláh földművest dr. Pop Tra- 
j ján ügyvéd védte.

A bűnjelként lefoglalt tárgyakat zsák­
számra hordták be a szolgák a tárgyalóte- 

í rém he.
A három tolvaj-cigány persze köröm­

szakadtáig tagadott, de a felvonult tanuk el­
lenük vallottak.

Wellmann Samu kir. ügyész vád- és 
dr. Pop Traján védőbeszéde után a törvény­
szék mind a négy vádlottat bűnösnek mon­
dotta ki és Rupa Máriát 2 rendbeli lopásért 
és orgazdaságért 2 és fél évi, Breica Pétert 
lopásért szintén 2 és fél évi, Rupa Márit 
lopásért 2 évi fegyházra, Borbát Jánost or­
gazdaságért 60 korona pénzbírságra ítélte.

Rupa Márinál még 5 évi hivatalvesztést 
is kimondottak és mivel szökésben volt, a 
vizsgálati fogságból semmit sem, Rupa Tré- 
zsinél azonban másfél hónapot beszámítottak.

A két cigányasszony nagy siránkozást 
csapott, esküdözött, hogy ártatlan, de a vé­
gén az egész díszes társaság megnyugodott az 
Ítéletben és mivel a kir. ügyész sem felebbe- 
zett, az ítélet jogerőssé vált, s a környék egy 
jó időre megszabadult a veszedelmes tolvaj­
bandától.

Brassói Ujlap 157. szám.

Brassó, jul. 11.

Brassó, 1914 julius 11.

A polgármester szabadsága.
Dr. Schnei K. Ernő polgármester 6 he- j 

ti szabadságát julius hó 21-ikén kezdi meg ! 
és szeptember 3-ikán tér vissza. Távolléte 
alatt a polgármesteri teendőket Fabritius Fri­
gyes első tanácsos látja el.

A városi tiszti ügyészi állás 
betöltése.

A Reich Ágoston nyugdíjazása folytán 
megüresedett városi tisztiügyészi állásra kiirt 
pályázat határideje ma délben járt le. össze­
sen két kérvény érkezett be: dr. Theil Vil­
mosé és dr. Filippi Gusztávé. Az állás be­
töltése iránt a julius 15-iki közgyűlésen dön­
tenek.

Nyugdíjazás.
Stenner Frigyes a városi irattárban be­

osztva levő irodatiszt ma, azon az alapon, 
hogy 60-ik életévét betöltötte, — beadta a 
tanácshoz nyugdíjaztatása iránti kérelmét.

A nemzetközi 
békekongresszus

ez év szeptemberében Bécsben ül össze. A 
kongresszus tagjait a magyarság meghívta 
Budapestre s eddig 500 kongresszusi tag 
ígérte meg, hogy ellátogat Budapestre. A 
fogadásukra alakult rendezőség ma érkezett 
leiratában az ünnepségekre meghívta Brassó 
városát is.

Öngyilkosság a Fellegvár alatt.
Ma reggel nem sokkal 6 óra után, a 

Fellegvár alatt, nem messze az óbrassói he­
gyi templomtól — lövés durranása hangzott 
el.

Néhány sétáló a lövés irányába sietve, 
a bokrok között egy fiatal embert talált, ki­
nek bal melléből patakzott a vér.

Azonnal értesítették az esetről a rend­
őrséget, ahonnét dr. Fischer Béla ügyeletes 
fogalmazó a rendörorvossal a helyszínére si­
etett.

A vizsgálat megái lapította, hogy az il­
lető Pál János 20 éves lakatos-segéd, Pál 
István brassói börtönőr fia, aki öngyilkos- 
sági szándékból egy ócska, rozsdás revol­
verből szivén lőtte magát.

Az elkeseredett fiatalember mielőtt ma­
gára lőtt volna, kigombolta kabátját, mellé­
nyét és ingét, a revolver csövét pedig a 
mellének szegezte és úgy sütötte el, amit a 
seb szélén levő égési nyomok is igazol­
nak.

Az öngyilkos elérte célját, mert a 
golyó szivét találta és azonnali halált oko­
zott.

A hullát beszállították ugyan a halot­
tasházba, de nem boncolják fel, mert a ha­
lál okát a vizsgálat teljesen tisztázta.

A szerencsétlen apa iránt általános a 
részvét, mert egy másik fia ez évben épen 
újév napján lett öngyilkos.

Baleset az iparvágányon.
Súlyos baleset történt tegnap a homo- 

ródhévizi erdő iparvágányán, mely az Eisler 
cég tulajdonát képezi.

A felhasogatott ölfát ugyanis kis pálya 
kocsikon szállítják le a völgyben levő fedett 
raktárba.

Tegnap reggel egy Barthelmie nevű 56 
éves erdei munkás ereszkedett le egy ilyen 
pályakocsin a raktárba, ahol megkezdte a 
hasábok kirakását.

Munkaközben egy másik pályakocsi 
érkezett, melynek a féke útközben elromlott 
s a rajta ülő munkás ezt látva, leugrott 
róla.

Barthelmie azonban későn vette ezt 
észre s amikor az elszabadult kocsi a rak­
tárba ért, olyan erővel ütközött az ő kocsi­
jához, hogy abból a két kocsi közé zuhanva 
oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy teg­
nap este beszállították a brassói közkórházba.

Nagel Antal
cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.
Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást 

mérsékelt árak mellett.

Értesítés., »ÄSI'M - etó,„.3. ,zim tórtolla &££

ványviz raktárát 1914. ja- I“" IDICP13131* I ElpflinnnL# cég vcszi át a raktárt és 
nuár 15-ikétől kezdödőleg a ■ ■ ^ ■ «3 I 1131 t IS J l V iS iE Hk teljesítik a nevezett ásváuy-
Ä“ ä atoüi 'i,"tétotLTfn,d?^már
vés figyelmét arra is, hogy az ásványvíz kifogástalansátra biztosítva lesz •>/ A\ta\ i, C felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szi- 
Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni a kiszolgálást nedin i Fleischer Te’efv >Sír 3 -V'Z ,e ^se’ töltése és szállítása Schuster 
panaszok úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetők. Vagyunk a rjl« itr -L-nH T pünt^san ,telJcslti| Az jelleg felmerülő 
n. érdemű közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztelcltel : 1 lEISCllGP TGSlVEPGk orak ámk ^SSÓ, Schus- 
■-------------------------- --------------------------- *■' w % tér Lajos borid, Zajzon.
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Itt a bírói talár.
3. oldal.

Januártól kezdve uniformisuk lesz 
a bíráknak.

Brassó, 1914. julius 11.
Székely Ferenc igazságügyminisztersége 

idején határozta el a kormány, hogy francia 
mintára, talárt ad a bírákra. A terv az volt, 
hogy a tárgyalások külső méltóságát emelik 
azzal, ha a tárgyalásokon szereplő bírák, 
ügyészek s ügyvédek fognak talárt viselni, 
még pedig csak a törvényszék, esküdszék és 
felső bíróság főtárgyalásain.

A szokás úgyis csak ezeknek 
tárgyalásait látta el külső dekórummal; ezek 
a bíróságok döntenek az ember legfőbb javai: 
az élet, a szabadság és a becsület felett. 
A talár kérdése most már végre dűlőre jutott. 
A minisztérium az eredeti tervvel szemben 
másként döntött. Uniformizálni fogja az e- 
gész bíróságot. Minden biró és jegyző, sőt az 
irodatiszti és kezelői kar is uniformisszerü 
talárt kap. Ezt köteles lesz viselni hivatalos 
órái alatt hivatalos helyiségében mindig, te­
hát nemcsak büntető fótágyaláson, hanem 
tárgyalásokon kivül is, akár polgári szakon 
van.

Az ügyvédek ezzel szemben csak a 
törvényszék, esküdtszék és felsőbíróságok 
főtárgyalásain viselik e talárt. Az ügyésszség 
ugyan akkor és hivatalos küldetéheik, inspek­
ciók alkalmával.

A birói talár bő dominó lesz. Fekete, 
köpenyszerü. A tanácselnököknek selyem, a 
többi bírónak posztó. Könnyű, fekete, félci­
linder magasságú, négyszögletű, lapostetejü 
süveg. A köpeny jobbmellén és a süveg elő­
oldalán a magyar korona lesz kihimezve.

Ugyanilyen lesz a jegyzőké is, valami­
vel egyszerűbb azonban, hogy a külömbség 
látható legyen. Az irodatisztek és a kezelők 
uniformist kapnak. A rendes vasutas szabásn 
egyenruhát, amely fekete lesz, fekete sujtás- 
sal. A hajtókája lilaszinü.

Itt már a rangfokozatok is egy, két, il­
letve három rozettával lesznek jelölve. Úgy, 
hogy a XI. fizetési osztályban levő egy rozet- 
tát, a többi kettőt, az irodatiszt hármat kap. 
Az irodaigazgató pedig ezüst gallért.

Az ügyvédek talárja még nincs meg­
állapítva, ezt a kamarák vezetőivel együttesen 
állapítják majd meg. Az ügyészeké és ügyész­
ségi tisztviselőké ugyanolyan lesz, mint a 
bíróságiaké, egy zsinór fogja kitüntetni a 
kabát ujjának szegélyén az ügyész jellegét.

A talár-rendelet január 1-én már élet­
belép. Most még titkolják az intézkedéseket, 
érthetetlen okokból. A bírák, ügyészek és 
tiszviselők egyenruházati pótlékot fognak kapni.

Hirdetéseket tél vesz 
a kiadóhivatal.

Búcsú az iskolái
M. t. ü. k.
Az első középiskolai órától az érettségi 

cigarettig hosszú az ut.
Az érettségi bot büszke és önelégült

viselése fáradságos évek kiérdemelt jutalma;
: a gimnázium nevével összeforrt deákság 

érettsége, igen szép befejezése, egy külön- 
! höző vig és szomorú jelenetekei tarkázott 
I darabnak.

Az első klasszikus, vagy inkább félel­
mes tanári intéstől — baráti kézfogásáig ki- 

I merithetetlen fordulata és változata van a 
nyolc évnek; s a professzor következetes 
szigorúságától — gratuláló mosolyáig még 
több izzadás s igen sok be- és nem teljesült 
remény, vagy amint deák nyelven szokás 
mondani, drukk esett.

A nyolc felvonásból álló darab szerep­
lői a lámpák elé állnak s levetve az itt-ott 
félrecsuszott parókákat és álöltözékeket, csak 
úgy természetes mivoltukban köszönetét 
mondanak a darab rendezőinek. A siker meg 
van. Illő. hogy a szereplők megköszönjék a 
rendezők fáradságos munkáját; illő és hasz­
nos, hogy az a bizonyos érettségi öntudat 
egy pár percre megálljon s elismerő meg­
hajlással viszonozza a mestereknek a darab 
elkészítésében kifejtett buzgóságát; hogy le­
törülje a felvonások végén a színfalak mögött 
rejtőzködő tanár urak homlokára kiült verí­
téket. Ennek igy kell történnie, mert hiába 
mondják sokan azt, hogy az ész és tudo­
mány természetes képessége mindenkinek, a 
mely kifejlődik önmagától, bárhol, idővel. 
Gondolom, Demosthenesnek is voltak tanítói 
s Napoleon is végigjárta a briennei iskolát.

Mikor minket édes apánk vagy 
anyánk az uj sütetü könyvszoritó szijjal és 
könyvekkel s egy végső reménydus csókkal 
elindított az első középiskolai órára, olyanok 
voltunk, mint az az egyszerű falusi ember, 
aki midőn először nézett föl az emeletes pa­
lotára vállai közé kapta fejét s neki iramo­
dott, mert félt hogy minden pillanatban reája 
dőlhet.

Most visszaidézve a múltat s figyelve 
! a jelent ott látom magam törpén az első 
j osztályban, amikor azon is tudtam csodál­

kozni, hogy csigákon jár a tábla, de meg- 
j állott az eszem midőn Menenius Agrippa 

meséjét olvastam s kimeredt a szemem az 
Oltári szentség mély titkának hallatára. Az 
akkori idők kicsiny szereplői nagyon liason- 

i litottak az uj kapu és a borjú esetéhez.
A porban játszó és golyózó fiúcska s 

' a mindenen összeveszni kész társai azután 
: fejlődtek. Megtanulták a körzőt használni, a 

krétát jobb kézbe fogni s nem aspongyához 
törülni. Megértették azt, hogy „mens sane in 
corpore sano“ s a torna óra nem játék. Las­
sanként a volt elemista bámészkodó két sze­
me héjjá összehuzódott s a hármasszabály 
tételénél okoskodni kezdett. Az első hosszú 

I nadrág felvételével nagyot nőtt önmaga sze- 
i méhen, de biztosan tudta, hogy hol fekszik 
I a sip csont és milyen szerepet tölt be a térd 
I kalács a sáros pantalón alatt. Hangszálainak 
I vastagodása nem épen a legszebb hangot

kölcsönözték neki, dehát ez a férfiasabb meg­
jelenéshez hozzá tartozik, habár tudomása van 
arról, hogy Demosthenes akadozó nyelvű s 
Horatius pedig aszthinás volt.

Az a piros arcú, félénk, anyás fiúcska, 
akinek egyedüli vágya, de rejtelme is volt a 
gimnázium, nyolc év alatt fiúvá nőtt, de a 
vén deák most elérzékenyedik mint egykor 
az első szekunda után. S bár nagyon okos­
nak hiszi is magát,'merthát Isten fenségébe 
bepillantást nyerhetett, mert tudja azt, hogy 
mi az a spherikus háromszög s biztosabban 
hogy Pázmány Péter volt a magyar irodalmi 
nyelv s Kossuth Lajos az uj Magyarország 
megteremtője, mert tudja, hogy mik a téve­
dés okai és hogy ki volt Sapho, mondom 
az a vén okos deák a nagy darab után lám­
palázba esik.

(Folyt, köv.)

Egyházi élet.
Pünkösd utáni 6-ik vasarnap:

(Jul. 12.)
A szt. evangélium (Márk. 8. 1 — 10) a 

csodálatos kenyérszaporitás csodáját beszéli 
el, midőn Jézus 7 kenyérrel és pár halacs­
kával 4000 embert kielégített. Szánom a se­
reget, mert nincs mit enniök, mondá az Ur. 

i Oh szerető Krisztus I Ha tieidnek testi szük­
ségei iránt is anyagi részvéttel vagy, mek­
kora lesz az lelki szükségeink iránt ? Ha 

; készebb vagy inkább csodát művelni, mint 
étlenül elbocsátani az éhezőket, mint nem 
lehet akkor remélni tőled eltikkadó lelkünk 
számára, hogy el ne gyengüljünk az üdvös- 

I ségre vezető utón!
Szt. misék a plébánia templomban. 

Csendes szt. misék : 7, 8, 9 órakor. Délelőtt 
10 órakor szt. beszéd (német), énekes szent 

: mise. Délután 5 órakor litánia áldással.

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50 szám 
alatt készülnek.te lefon 515.

il feloszlott Magyar Ekegyártol átvett ZOOO drb. 
S A B A R IA PERMETEZÖ-böl
még kb. 1000 drbot beszerzési áron alul adunk 

el a kővetkező feltételek mellett:
drbja 24 H
1914.okt.l-en 
való fizetés­
re váltó el­
lenében. Aki 
igy rendel, 
küldje be

Drbja ZZ.- 
kor, utánv. 
bérm. bár­
mely posta-, 
vagy vasút 
állemásra.-

8 permetezd anyaga a legjobb, a szélkazán kive­
hető, űrtartalma 14 liter, teljesen fel van szerelve.

A megrendelés igy cimZendő:

Faludi Henrik és Társa cégnek
Budapest, V., Akadémia-utca 1. szám

I

Modern fényképészeti

:—: műterem
Telefon 620. sjt.

BRASSÓ, I
Kolostor-utca 9 szám.

A katholikus templom mellett I
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NAPIHIREK.
Kinevezés. Nagy Gergely brassói helyet­

tes pénzügyigazgatót Őfelsége pénzügyigaz­
gatóvá nevezte ki és a sepsziszentgyörgyi 
pénzügyigazgatóság vezetésével bízta meg.

A Mária társulat e hónapban nem tart 
gyűlést. Tudomásul vétel végett közöljük a 
vezetőség ezen hírét.

Segélykiosztás. A Szent Antal jótékony- 
sági szakosztály, 1914. július 6-án tartott 
gyűlésén, julius és augusztus hóra adta át 
a patroncszeknek, minden egyes szegény ré­
szére a megszavazott összeget. 45 szegény­
nek 279 koronát osztottak ki. A plébánia 
templomban elhelyezett Szent Antal persely­
ben 144 korona 61 fill, gyűlt be. Az egyház- 
községtől 77 koronát vettek át.

Templomszentelés. Jósikafalván vasár­
nap nagy ünnepségek keretében fogják fel­
szentelni a most felépített plébánia templo­
mot. A szentelést Majláth G. Károly gróf er­
délyi püspök végzi, ki szombaton érkezik 
meg.

Vandalismus egy temetőben. Aljas, el­
vetemedett lelkek, durva, piszkos kezek mos­
tanában abban találják gyönyörűségüket, hogy 
az itteni református temetőben a virágokkal 
feldiszitett sirdombokon, a kegyeletnek ezen 
oltárán űzik gyalázatos játékukat. Reggel, dél­
ben, este, éjjel és amikor csak szerét tehetik 
eddig még ismeretlen tettesek ellopkodják a 
sirok nyíló virágait és ha ez nem sikerül, 
akkor azokat legalább is úgy összetördelik, 
hogy megesik ezen a durva vandalismuson 
az embernek lelke. Csúf, aljas dolog, a ha­
lottak életét igy zavarni, a kegyelet emlékét 
igy sérteni. Vájjon keresztény lelkek-e azok 
a tolvajok ?

A békeegyesületek nemzetközi kongresz- 
szusa Budapesten.Szeptember 20-án kezdődik 
a békeegyesületek nemzetközi kongresszusa 
Budapesten, amelyen mintegy 500 békekarát 
részt fog venni a világ minden tájáról. A 
Magyarországra érkezőket 20-án Győr városa 
löncscsel vendégeli meg, akik azután hajón 
folytatják útjukat Budapestre, ahová még az­
nap este 8 órakor érkeznek. A kongresszus 
2 napig fog tartani és a Giesswein Sándor 
prelátus, orsz. képviselő elnöklete alatt álló 
Magyar Békeegyesület, valamint a fogadóbi­
zottság mindent elkövet, hogy az illusztris 
vendégeknek Budapesten lehető változatos 
programúiban legyen részük. Giesswein Sán­
dor a Magyar Békegyesület elnöke a kong­
resszus dolgába Tisza István gróf miniszter- 
elnöknél is kihallgatáson járt.

Nálunk is látható napfogyatkozás. Aug. 
21-én, Magyarországon is látható erős, rész­
leges napfogyatkozás lesz. Teljes napfogyat­
kozás lesz ugyanekkor Grönland északi ré­
szén, Skandinávia közepe táján és Perzsiában. 
Nálunk a nap korongnak mintegy négyötöd 
része fog a hold által eltakartnak látszani.

5 tanteremben 11 tanító. Siralmas ké­
pet fest a székelyföldi népnevelésről egy in­
telligens, lelkes székely tanító, akit sorsa a 
gyergyóremetei iskolához köt. Gyergyóreme- 
tén az iskolául szolgáló tantermek közül a

múlt tanévben az orvos ötöt bezáratott s igy 
szeptemberben 6 tanteremben tanít 11 tanító. 
Az egyik csoport reggel 7—12-ig a másik 
d. u. 1 -tói 5-ig. A botrányos állapotot nö­
veli az is, hogy e községben évenként 450 
székely fiú jár iskolába..

Orvosi körökből. Özv. Hackmüller Ká- 
rolyné, egyik helybeli közismert cég főnöké­
nek fia, dr. Hackmüller Rudolf gyakorló or­
vos működését áttette a Bécs melletti Ba- 
denbe. ahol egyúttal az ottani Mária kórház 
vezető orvosa is.

Tiidövészes a francia hadsereg. A fran­
cia hadseregről olyan hirt jelentettek, mely 
nem csatavesztéssel, hanem egész hadjárat 
elvesztésével ér föl. A francia hadsereg le- 
génységénak 65 százaléka tuberkulózis. Ezt 
a kinos föltünésti megállapítást Trousszaint 
dr. a francia hadsereg vizsgáló orvosa ter­
jesztette be az egészségügyi kongresszus elé. 
Az 1910-ben berukkolt 5214 fiatalember kö­
zül 4314-en voltak betegek.

A megadóztatott soknejüsóg. Mig Eu­
rópa sok országában azon tűnődnek a kor­
mányok, hogy a születésekben beállott vissza­
esés leküzdésére behozzák az agglegény-adót, 
Afrikában egészen komolyan éppen az ellen­
kezőjén gondolkodnak, vagyis azon hogy 
megadóztassák a soknejüséget. A belgák azok, 
akik ilyen adóval akarják boldogítani a kon­
gói négereket. Az adófizetés kulturjelenségét 
már ismerik Közép-Afrika fekete fiai, mert 
minden néger köteles fejadót fizetni, amely 
25 koronánál nagyobb nem lehet. Minthogy 
azonban Kongóban még pénzügyi bajokkal 
küzködnek a hatóságok, egy bizottság járt a 
helyszinán, hogy milyen „adóalany“ volna 
még ott található. Igy jöttek rá arra, hogy 
minden baj nélkül meg lehetne adóztatni a 
soknejüséget, lévén ez az egyetlen luxus, amit 
Afrika sötét gyermekei megengednek maguk­
nak. Kongó lakossága tehát már legközelebb 
meg fog ismerkedni a luxusadóval is és te­
kintve azt, hogy az uj adó az illető fejadó­
jánál, tehát huszonöt koronánál nagyobb nem 
lehet, a kongói néger bizonyára ebbe is bele 
fog törődni.

Telefon.
Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, julius 11.

Pósa Lajos temetése.
Bu dapest, juli 11. Ma d. e.

11 órakor a közönség impozáns rész­
véte mellett temették el a Petőfi-ház­
ból a gyermekek kedvenc költőjét, 
Pósa Lajost, aki a napokban ünne­
pelte 40 éves irói jubileumát.

A beszentelés után az Újságírók 
Otthona és a Petőfi társaság nevében 
i lerceg Ferenc búcsúztatta el a költőt, 
majd Sas Ede, Móra Ferenc és Gaál 
Mózes mondottak olyan megható gyász­
beszédet, hogy a közönség hangosan 
zokogott.

J3RASSÓI U]l A P
Künn a temetőben a főváros ado­

mányozta disz-sirhelyen a költő szü­
lőfalujának, Nemesradnótnak ev. ref. 
lelkésze mondott gyönyörű imát, mely­
nek végeztével a költő édes anyjának 
sírjáról hozott egy marék földet dobta 
be a sírba.

Szenzációs halál.

Az orosz nagykövet hirtelen 
halála.

Bécs, jul. 11. Nagy feltűnést 
keltett tegnap az orosz nagykövetnek 
hirtelen halála.

Hartvig báró Oroszország bécsi 
nagykövete, tegnap este meglátogatta 
Giessl bárót, Monarchiánk Bécsben 
időző belgrádi követét.

A két diplomata a felett tárgyalt, 
hogy miért rendezett Hartwig éppen 
a trónörökös meggyilkolásának nap­
ján estélyt, az orosz nagykövetségen.

Hartwig elmondotta, hogy éppen 
látogatóban volt nála a görög és a 
román bécsi követ és azokat magánál 
tartotta ebédre, de ezzel éppenséggel 
nem akart a Monarchia ellen tüntetni.

Javában folyt a beszélgetés, mi­
kor az orosz nagykövet hirtelen felki­
áltott, szivéhez kapott és lefordult a 
divánról a padlóra-

Giessl báró azonnal orvosért és 
mentőkért telefonált, de minden segít­
ség késő volt, mert Hartwig báró rö­
videsen kiszenvedett.

Az orvosok megállapították, hogy 
az orosz nagykövet szivszélhüdés kö­
vetkeztében halt el. Holttestét a követ­
ség pal tájába vitték és onnét haza 
szállítják Oroszországba.

A Monarchia és Szerbia.
Bécs julius 11. Azok a dip­

lomáciai tárgyalások, amelyek Monar­
chiánk és Szerbia között a napokban 
indulnak meg, legfőképpen azon kér­
dés körül forognak, komolyan akarja-e 
a békét, vagy csak taktikázik.

A Monarchia éppen nagyhatalmi 
állásából kifolyólag nem tűrheti a 
nagy-szerb álmadozásokat és egész 
Európa helyeslésével találkozik az az 
akciója, amelylyel ezeket az álmokat 
egyszer, s mindenkorra el akarja osz­
latni.

A Monarchia álláspontja ebben a 
kérdésben teljesen korrekt, mert egy 
állam sem hajlandó tűrni, hogy terü­
leti épségének rovására egy szomszé­
dos állam szokatlanul ocsarkodjék. Az 
ez irányú tárgyalások sokkal komo-

[#SE

iTeuísch Gyula
2 vasöntöde ------  BRASSÓ.

LClső brassói gép- és fémáru gyár.
•E=
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ALAPITTA TOTJ 1868. m

Szállít teljes erőátviteli berendezéseket, szivattyúkat, tüz- 
fecskendőket, szesz- és sörgyári berendezéseket, vala­

mint mindennemű érc- és fémárut. .=0
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lyabbak, sem hogy azokat diplomáci­
ai üres frázisokkal lehessen elütni.

A szerb összeesküvők elleni 
vizsgálat.

Berlin, jul. 11. A szerajevói 
merénylet ügyében folyamatban levő j 
vizsgálat szálai messze elnyúlnak.

Tegnap például a Monarchia in­
tervenciójára Berlinben és Chai lőtten- i 
burgban a porosz rendőrség vizsgála- 
latot és több helyen házkutatást tar­
tott.

A nyomozásnak szenzációs ered­
ménye volt.

A rendőrök nagyon kompromittáló 
adatoknak jutottak birtokába s ennek 
alapján két szerb egyetemi hallgatót, 
akinek a merényletről előzőleg tudo­
másuk volt — letartóztattak.

Német hang a trónörökös 
ellen.

Berlin, jul. 11. A „Strassbur- 
ger Zeitung“ mai számában felhábo­
rító cikk jelent meg a meggyilkolt 
trónörökösről.

A cikk úgy emlékezik meg Fe­
renc Ferdinándról, mint a délszláv 
konföderáció lelkes harcosáról és a 
németség halálos ellenségéről.

Ezért szinte örömmel kell üdvö­
zölni a szerb merénylőket, akik a né­
metségnek ezt a nagy ellenségét örökre 
elnémították.

A strassburgi államügyészség a 
lapot elkobozta és a cikk Írója ellen 
megindította az eljárást.

Egy huszárkapitán// 
tragédiája.

Budapest, julius 11. Gcréb 
Tibor a budapesti 1. számú honvéd­
huszár ezred századosa, tegnap Mária- 
utcai lakásán egy hölgy ismerősét fo­
gadta és hogy valamivel megkínál­
hassa, a gyorsfőzőn feketekávét akart 
főzni.

A százados azonban ügyetlenül 
bánt a készülékkel, amely felborult, az 
égő szesz ruhájára ömlött a mitől 
olyan súlyos égési sebeket szenvedett, 
hogy még a helyszínén meghalt.

Mikor ősz édes anyja értesült ha­
láláról felsikoltott, összeesett és mire 
a házbeliek orvost hoztak, már ő is 
meghalt.

BRASSÓI UJLAP

Színház.
Műsor:

Szombaton, julius hó 11-én, másodszor:
A kis király.

Operette 3 felvonásban. — Szövegét Írták: Bakonyi 
Károly és Martos Ferenc. — Zenéjét Kálmán Imre.

SZEMÉ LY EK:
A király ----- Sziklai József
Lincoln, altábornagy - - - Serfözy György
Montbrichon, admirális - - Herceg Vilmos
Ezredes........................................ Baróti Jenő
Testőrkapitány - llarsányi János
Rendőrfőnök - - - - Bighy Gyula
Lancelot, hadnagy - - - Földvári Sándor
Montarini, operaénekesnö - Várady Margit
Zozo, táncosnő - Hornyai Janka
Hűek ----- Pataki Ferenc

Vasárnap, julius 12-én két előadás ; d. 
u. fél 4 órakor : Nemtudomka operette, este 
8 órakor : A kis király.

Hétfőn, julius 13-án negyedszer: Akis 
király operette.

A színházi irodától.
A jövő hét műsorát A kis király soro­

zatos előadásai után a Mérföldkövek, a Faun 
szerzőjének ezen legújabb tárgyánál és ten­
denciájánál fogva roppant érdekes szinjátéka, 
— Lehár Ferenc ez idei operette-ujdonsága 
a Tökéletes asszony és Jean Gilbertnek az 
Ártatlan Zsuzsi szerzőjének a Buksi cimü 
operetteje tölti be. Minden jel arra mutat, 
hogy a Kis király Brassóban is osztatlan 
tetszésre talál, a közönség minden rétegében 
nagy érdeklődés nyilvánul iránta, előre lát­
hatólag minden előadás telt ház előtt a si­
ker jegyében fog lezajlani. A főszerepet min­
den előadáson Hornyai, Váradi, Sziklay, Pa­
taki, Földvári, Baghy, Serfőzy, Baróti stb. 
töltik be.

A Mérföldkövek, Kroblauch Edének, a 
magyar származású angol Írónak, a Faun 
zseniális szerzőjének szinjátéka a Faunban 
mutatott kvalitásai és irói zsenije folytán 
mint mindenütt, úgy bizonyára Brassóban 
megérdemelt fogadtatásra talál a megértő 
intelligens közönség részéről. Mint előbbeni 
darabjában, úgy ebben is témája, mese szö-
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vése és kidolgozása elüt a megszokott sab­
lontól, mindig kitalál valami újat, valami 
rendkívülit, amivel a nagy közönség érdek­
lődését maga és tárgya számára felkelti és 
leköti. Bízvást mondhatjuk, hogy ezzel a té­
nyével mindig megnyeri a játszmát a nagy- 
közönséggel szemben, ismert tény, hogy az 
angol színpadnak rég volt olyan sikere, 
mint a Knoblauch darabjának, — a Faun 
sikere után a Mérföldkövek. — Ma mind­
kettő uralja az összes színpadokat. Brassó­
ban szerdán kerül előadásra a Mérföldkövek, 
egy teljesen kiforrott, részleteiben kidolgo­
zott pompás előadásban lesz része ez alka­
lommal a közönségnek.

Tőzsde.
A Magyar Általános Hitelbank“ 
fiókjának telefon- és távirati ér
Magyar hitel.......................... ..... .
Osztrák hitel....................................
4 százalékos magy. koronajáradék .
Államvasut.........................................
Jelzálogbank....................................
Magyar bank....................................
Leszámitolóbank...............................
Rimamurányi . ..........................
Salgótarjáni....................................
Közúti vasút....................................
Városi villamos...............................

Irányzat: X yugodtabb.

brassói
•tesitlése.

754.50
586.50 

79.30
642.—
386.50 
465.— 
464.—
571.50 
645.— 
552.— 
300.—

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:
On. Mathanvits Fon&nc.

OTT Elosztott

Női szoknyák
a következő olcsó árakon: 
1 db. színes bordűrrel . . K 1.30
1 „ divatos kockázott II. rendű „ 1.50 
1 „ divatos csikós l. rendit „ 1.75 

Öt kilogrammos postacsomag 
7—8 szoknyával bárhova bérmentve.

F. J. Rüber
gyapjufonódája INGROVITZ (Morvaorzság).

mm***ßßßßßßßßßßß**ßßßm

Tóth Anna Gusbeth utóda

mosó- és vasaló-intézet • Kórház-utca 63. sz.
Legszebben és legtisztábban mos és vasal, inget, gallért, kézelőt.

Alapittatott: 1883. Alapittatott: 1883.
toddaaßtAß0ßßßßß0VdvumAmßßß0ßßßßßßßAßAßnßßßßaßßßßaßiißßß00ß0iu0

99BOURBON"
Szivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watta 

O betéttel (Antinicotin) verge papírból.

LX?-TaX"t. JAKAB IST VA
m. kir. különlegességi dohány-árudában 

KOLOSTOR-UTCA 10 SZÁM ALATT.

TTIeglepDen szép, rendkvüli pontossággal
kidolgozott különleges uri-ruhákat, felöltőket szállít

Külön egyenruházati osztály.

Távbeszélő: 104.
mérsékeli árakon LiSChkcl JÓZSEÍ api Ultíö IÉ3

" * Holoston-u. 9.
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Inget, gallért, kézelőt, nyakkendőt, harisnyát
alsó ruhát, női fehérneműt és még sok lel nem sorolt cikket meglepő 
olcsó árakon vehet

a Brassói Versenyáruházban
— Kőpu-utca 35." -

Egy nagyobb alkalmi vételből kifolyólag eddig nem létezett árak mel­
lett történik a kiárusítás.

Használja fel mindenki e kedvező alkalmat.
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• Héjjá Béla nöi divatterme

I Brassó, Virágsor 12.
SK
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ortobágyí Lipót
fűszer-, csemege- és veyyeskereskedése

Brassó, Kut-utca 8. sz.
Szolid kiszolgálás mellett kapható : cukor, kávé, fűszer­
áru, bor, sör, édesített italok, ásványvizek. — Tea, rum, cu- 
korkca, csokoládé, kora zöldség, gyümölcs, élelmiszer és tü­
zelőfa — a leg jutányosabb árakon. — Különleges 
készítője kovászos és ecetes uborkának és sarcait 
káposztának, melyekből mindenkor raktárt tart. Telefon 430.

Balázs
férfiszabó üzlete

Brassó, Tehén-piac 7. sz.
(Nagy József-féle ház.)

Nagy raktár honi- és angol szövetek­
ben. Elsőrendű munkakivitel. Szolid ár.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy
Brassó, Árvaház-utca 13- szóm alatt egy

férfi-szabó üzletet
nyitottam. — Több elsőrangú üzletben szerzett tapasztalataim 
folytán a legkényesebb ízlésnek is megfelelőleg készítek 
férfi divat-öltönyt, tiszta gyapjú szövetből 50, 60, 70, 80 Kői

» 1«!«* » - - — - — 60, 70, 80, 100 Kor.
» felöltöt — — — — — _ so, 60. 70, 80 Kor

Salon öltöny, frakk — — — _ 70, 90, 120 Kor.
Az összes ruhaszövetek a helybeli Telimaim és társa, 

Rudolf Foukal Jägendorfi és a Sziléziai poszíóáruházból sze­
reztetnek be.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát szolid árak 
es felelősség mellett. — Becses pártfogást kér tisztelettel
SEHBANESCU JÁNOS férfi divatszabi).

BRASSÓ, KAPU-U. 43, SZÁM.

#

NÖI SZABÓ
(FÖLDSZINT AZ UDVARBAN.)

▼▼▼▼
17
CVészit angol- és francia női ruhákat,▼▼ VW

▼ külön köpenyeket és kabátokat, blúzo­
kat és háziruhákat a legegyszerűbbtől a 
legdivatosabb kivitelig előnyös, olcsó 
árak mellett. A nagyérdemű hölgyközön­
ség szives pártfogását kéri tisztelettel
Jancsó Ödön női-szabó, Brassó

V ▼
V

AAAA Lányok tanítását o tv álla!ont. A A A A

Schnell Uosefín
Brassó, Kolostor-utcza 27. szám alatt.

(A róm. kath. templom mellett.)

Kézimunka különlegességi üzlet.

Mindennemű hímzés minta, monog­
ramm előnyomása, valamint hímzések el- 
— — — vállalhatók. — — _.
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Legjobb bevásárlási források.

Linoleum, szőnyegek és függönyök
legnagyobb raktára, dús választékban jutányos árak mellett

Tollmans és Speil Búzasör 8. % Telefon 287.

tr▲ o o
f természetes alkalikus sós savanyuviz. Legkiválóbb 

:: köptető- és étvágyemelő szer. ::

[síié f“üMálnáéi Mária - forrás
0

Kapható mindenütt! 
Kutkezelöség : BRASSÓ.

A
Oo
▼

357 Jl

Biró lózsef
órás és látszerész 

Brassó, Kolostor-utca 31. sz. Alapittatott 1835. évben

Mindenfajta fali-, zseb- és ébresz*ő- 
órák, távcsövek, hőmérők, időjelzők.
Szemüvegek orvosi rendelet, vagy sa­
ját kipróbált módszerem szernt fele­
lősség mellett, szolid árakoni a leg- 

jobb minőségben.

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼*▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
és teljes fogsorok, szájpadlás nélkül, foghú­
zás, fogtömés, arany koronák és aranyhidak

GERÖ ARTHUR
vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.FOGAK

Első brass'i szappan és gyertyagyár
ORENDI JANOS Brassó.

Ajánlja kitűnő minőségű háziszappanát oroszlán védjeggyel,
szappanport és jegeczszódát. **

Telefon-szám: 73. Telefon-szám: 73. Alapittatott 1860.

/?\---------IOI noc==5ioi==i o c===o==z=oi==i=a^
[f FX dm M n p r f1 j n r amerikai és saját készítésű férfi-, női cipők,
O Cl 11 L- I fa Cl J U a .. valamint gyermek-cipők nagy raktára :: O
\ Brassó, Hosszu-utca 44. I
O Elvállal megrendeléseket felelősség mellett, minden fajta cipőkben, valamint tiszti és polgári csizmákban a leg- y 
tv kényesebb igényeknek megfelelőig. javításokat gyorsan eszközöl. — Szolid kiszolgálás! — Mérsékelt árak! yj
Vf fAn ***■ -1^1 o LZJ^JOI IOC.............

\ Mf'JrimmmxiB® IfSKrwamte mükelme festő és vegyészeti ►
◄ w ruha tisztitő intézet £
◄ Schwarzburg-féle épület. — Cérna-u. és Kórház-u. sarok. — Bejárat a Cérna-utcában. ►
^ Szakszerű kezelés ! x — m x - m Kifogástalan munka! £

PAVEL PETER egyenruha és úri szaboüzlet
Brassó, Weisz-Mihály-utca 26. szám.

l/apittatott 1 SÜH-bun. Ezüst érem- és elismerő oklerél kitüntetés.

Az egyéves önkéntes urak teljes felszerelésüket leg jutányosakban itt szerezhe­
tik be felelősség mellett.



fj

jutányos árak és feltételek mellett
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a Dr. DEPNER-FELE

n r? ä ír 1 mU
>:férfi fi int 1-axn h ó

BRASSu, Rózsatér 18. szám.
Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát szolid kiszol 

gélás mellett

// / HSCltEli - U TCA

Modern magánintézet sebészeti
5 női betegeknek

Nagyon olcsón ós sürgősen

egy 4-5 lóerős teljesen uj benzin-ino 
tor fekvő rendszerű 2 lendkerékkel. 

Cím a kiadóhivatalban.

qftHTA 6é/p

kívánatra

megrendelés
SOLE

snok

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany­
nemű, szalon-garnitúrák, díváitok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fin ruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

SznüősM Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

pokúk megfelelő fizetés melléit felvétetnek.

Nagy raktár kész zománcozott cég- és 
ajtótáblákban, úgyszintén monogram­

mok és himzömintákban.

Prospektust küld a vezetőorvos:

DP. OEFNER Mi
TELEFON : 507. TELEFON : 507.

”■ - -Wh... --■me,,...,

® fM ®rass®’ posztó, divat- és kötött-szdvöttáru gyárak ||

• I Scherg VilmosésTsai | ®
MM—I. --------------- --- -------- I ■ ............ .......... PEiSFy

Alapitíatott 1823.
Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costilm-szöveteket, egyem uhaszövete-

m
m
m

'CV
UiO;

Teljesen berendezett, 4 kerekű
fOvo

őrlőmalom
vn«z

'IVM

örökös vizjoggSl

örökáron eladó, vagy haszon­
bérbe kiadó.

Értekezni lehet: Jenő Mihály és társa, 
Csabay Kata, Hosszufalu (Epresalja) 

1918. szám.

m x

mm® cas­

ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztokat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
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Számos legmagasabb kitüntetés

I I Raktár: Brassó,®
S gj
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Szép, anlik éksze­
rek garantált va­
lódi kövükkel rész­

letfizetésre is
Lázár M é r

aronpOsesnél
Waisz-iTiihály-u. 3.

g íj Fölgdc Uózs6f-tér. ^ ^
H
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cégek Brassóija^
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Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5-15.

Df. IIoéo “
zongoratanitónő

firasíé, Hü’osfor-iítc] ZB. szám.

imaier

Ferancz

Brassó, Weisz Mihály-uíca 5. sz.

Készít pEcsétnyamő- 
kai, címereket, moriog- 
rammokat érc és ema il - 
tábiákaf, cuntábiákat es 
ruggyanta bélyegzőket. —

Aj: nlja elsőrendű gyártmányti

"iit és piaáiöii
dús választékban 10 évi jótállás

mellett.

Zongorákat és pianinókat bérbe ad,

Gázvasalót, gázlözöt. gázcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekele-utca 37. Houszu-utoa 32.
Csakis az elismert legjobb jegyi!gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator- 
nf7-®,s’> vl7-- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. - Qáz- 
iz/ofénylá.npák és kló: Click karban­
tartását csekély havi díjért végzem.

Elegáns és kifogástalan kívül' 
polgári és egyenruhák csakis

1

JANCSIKA ft.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Sclicrg- 
fele gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Csepegi vízvezetékek javítását vevőimnél dijta- 
latiul eszkdzlötn.

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5 15

Szabó Béni, szűcs
BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. It. SZ.

Szőrme árukat ntolykár vi

Fehér Jenő
épület- es bútor-asztalos műhelye
Brassó, Gácsmajor-utci (Bolonya) 15.

...........o...........  ... m r-
'• -eh árak mehet* elfogadok. At ilaki- 

la-aiNat rendkívül olcsó árak .nellett 
; oszközlök a nyári bolt-szezon alatt.

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a legcsmosahh cs legtartósabb 
kivitelben készülnek.

J. Weitzel J.
bádogos és vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM,

*.**
•**

Elvállal "mind-'ii c szakmába vágú munkát, 
u. m. cs.atom.1z4s, vlzveznték és kintiét hv- 
rcndvzést, ffirddszoha és pinrevtzlecuápnl.i i 
és mmUentélc bádogos munkák d . 
mcl'ett szaks/ riivii. - Sz.ohil és . .0!i 
szolg.itós mellett javításokat is elvä'iat.


